

# День Мёртвых

Мистер Скелет

Отличаются ли День мёртвых и Хэллоуин?



День мёртвых стали отмечать на территории современной Мексики ещё древние народы, такие как ольмеки и майя.

Во времена империи ацтеков праздник, похожий на День мёртвых, отмечался в девятый месяц ацтекского календаря, который приходится на современный август. Ацтеки праздновали этот праздник целый месяц, во время которого почиталась богиня Миктлансиуатль. — богиня смерти. В современной мифологии этой богине соответствует символ Катрины. Во многих областях Мексики этот праздник празднуется в течение двух дней: 1 ноября почитают умерших детей и младенцев, который ещё называют Днём ангелочков (исп. *Día de los Angelitos*); 2 ноября, в День умерших (исп. *Día de los Difuntos*), почитают всех взрослых мертвецов.

# История появления дня Мёртвых



# История Катрины



CALavera CATRINA

«Калавера Катрина», «Череп Катрины» или просто «Катрина» (исп. *La Calavera de la Catrina*) – цинковая гравюра мексиканского художника Хосе Гуадалупе Посады, созданная в 1913 году. Изображение стало символом мексиканского изобразительного искусства и часто используется в художественных композициях, посвящённых Дню мёртвых (1-2 ноября), таких как алтарь и «костюм-калавера».

## Смысл праздника?

Многие из тех, кто отмечает этот праздник, верят, что в День мёртвых души умерших могут посетить живых родственников и друзей. В этот день люди посещают кладбища, чтобы пообщаться с душами умерших, на могилах строят алтари с фотографиями и реликвиями, приносят любимые напитки и еду умерших. Все это делается для того, чтобы побудить душу усопшего посетить живых. Иногда празднования приобретают весёлую окраску, когда родственники умерших вспоминают у надгробия смешные или веселые факты из жизни умершего.



## Народные блюда



Хлеб мёртвых (исп. *Pan de Muerto*) – особый вид хлеба, который пекут в Мексике ко Дню Мёртвых. Официально это событие приходится на 2 ноября, но фестиваль может длиться от одного дня до недели в зависимости от региона. Особо популярен этот фестиваль и хлеб, с которым он ассоциируется, в центре и на юге страны.

Хлеб Мёртвых пекут в круглых буханках с полосками теста сверху (напоминающие по форме кости) и обычно посыпают сахаром. Часто сверху впекается хлебный шарик, символизирующий череп.

Существуют много вариантов хлеба мёртвых. Наиболее распространён рецепт из центра Мексики, где тесто приготавливается из пшеничной муки, дрожжей, масла, сахара, яиц и молока. Часто добавляются эссенции, например, ванили или апельсина.

# Сахарные черепа



- Сахарные черепа - это традиционные декоративные черепа, созданные для празднования Día de Muertos - мексиканского праздника дня мёртвых. Считается, что 1 и 2 ноября души умерших спускаются вниз, чтобы воссоединиться со своими близкими. Чтобы праздновать этот день, семьи создают специальные алтари для воспоминаний о потерянных членах и украшают их цветами, свечами, едой и маленькими украшенными орнаментом черепами из сахара или глины - один череп для каждого любимого человека.

# Бархатцы и Папель Пекадо



# Алтарь





# Алтарь

Алтарь из желтых бархатцев — это символическая дверь между мирами, которая призвана помочь душам побывать дома. Сам цветок часто называют цветком мертвых — flor del muerto. Алтарь должен стоять в каждом доме.

# Вопрос и ответ

Вопросы: 1) Бархатцы это?

2) Хэллоуин и День мёртвых одно и тоже?

3) Как называется специальный хлеб в Мексике на День Мёртвых?

4) Для чего нужен Алтарь?

5) Зачем люди раскрашивают себе лица?

6) Когда создана Катрина? (Подсказка: 1910-1920)



# Вопрос и Ответ

Ответы: 1) Это цветы

2) Нет, это 2 разных события

3) Хлеб мёртвых

4) Это дверь между миром людей и умерших

5) Чтобы их умершие родственники не чувствовали себя лишними

6) Она создана в 1913



Спасибо за Внимание!

